
     

   

 

ПРЕЗИДІЯ НАЦІОНАЛЬНОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ  

 

ПОС Т А НОВ А  
. 

  19.04.2023  . 

 

м. Київ 

 

№.    183     . 

 

Про результати виконання цільової 

програми наукових досліджень НАН 

України «Розумні» сенсорні прилади 

нового покоління на основі сучасних 

матеріалів та технологій» 

 

 

Заслухавши й обговоривши доповідь заступника голови наукової 

ради цільової програми наукових досліджень НАН України «Розумні» 

сенсорні прилади нового покоління на основі сучасних матеріалів                 

та технологій» (далі – Програма) члена-кореспондента НАН України 

С.В.Дзядевича, Президія НАН України відзначає, що виконання 

зазначеної Програми дозволило вирішити важливі питання створення 

сенсорних приладів нового покоління, їхньої апробації та метрологічної 

атестації. 

Протягом 2018–2022 рр. за Програмою виконувалося 28 наукових 

проєктів із залученням 17 установ НАН України шести відділень 

Національної академії наук України, а саме: хімії; біохімії, фізіології                   

і молекулярної біології; фізики і астрономії; фізико-технічних проблем 

енергетики; інформатики; фізико-технічних проблем матеріалознавства. 

Під час виконання Програми вирішено низку прикладних проблем, 

важливих для медицини, охорони довкілля та харчової промисловості. 

Зокрема, підготовлено до серійного виробництва бездротові 

мережі «розумних» мультисенсорів та біосенсорних приладів для 

експрес-діагностики стану виноградних і плодоягідних культур та 

контролю процесу виробництва вина. 

Проведено дослідну експлуатацію портативного цифрового 

електрокардіографа на кафедрі анестезіології та інтенсивної терапії 

Національного університету охорони здоров’я України                                  

імені П.Л.Шупика МОЗ України та в ряді військових медичних закладів. 

Прилад впроваджений у виробництво на НВП «Метекол» (м.Ніжин). 

Розроблено та створено прототип хемосенсорної системи, 

придатної для аналізу L- та D-стереоізомерних форм фізіологічно 

важливих амінокислот, пептидів, низькомолекулярних протеїнів,                     

у біологічних середовищах для експрес-діагностики ранніх стадій 

генетичних, онкологічних та нейродегенеративних захворювань, таких  

як хвороба Альцгеймера. 
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Виготовлено експериментальні зразки: 

 кондуктометричного ферментного аналізатора для визначення 

концентрації аргініну з необхідним програмним та метрологічним 

забезпеченням, який перевірено на реальних зразках комерційних та 

одержаних прямим віджимом соків та засобах гігієни; 

 кардіомагнітного сканера для діагностики хвороб серця 

«Кардіомагскан», що проходить дослідну експлуатацію в Головному 

військовому клінічному госпіталі; 

 портативного приладу-сигналізатора загальної токсичності 

водних розчинів різного походження, що працює на основі масиву 

ферментних рН-чутливих транзисторів. Здійснено ряд метрологічних 

заходів та апробацію на об’єктах довкілля в польових умовах; 

 портативного приладу на основі ферментних 

потенціометричних біосенсорів для аналізу мікотоксинів (токсичних 

метаболітів міцеліальних грибів) з необхідним програмним та 

метрологічним забезпеченням, який апробовано в зразках 

сільськогосподарських культур; 

 фотоплетизмографа з пневматичним пристроєм для 

перетискання судин «Гемодин» для діагностики мікроциркулярного 

кровообігу, що перевірений в ряді військових медичних закладів; 

 портативного мультисенсорного приладу для визначення 

основних метаболітів організму людини з необхідним програмним та 

метрологічним забезпеченням, який перевірено на зразках крові 

здорових людей та хворих на ниркову недостатність. 

Для низки експериментальних зразків спільно з                                            

ДП «Укрметртестстандарт» виконано їхнє метрологічне забезпечення, 

розроблено технічну документацію, проєкти технічних умов на 

виробництво та експлуатаційні макети, відпрацьовано методики 

атестування приладів щодо деяких їхніх найважливіших характеристик, 

відпрацьовано протоколи роботи лабораторних макетів сенсорних 

систем. 

Більшість проєктів виконувались спільно установами різних 

відділень НАН України, що також є одним із основних позитивних 

моментів Програми, оскільки тісно поєднуються зусилля фахівців з 

біології, хімії та фізики у вирішенні практичних завдань. 

Результати досліджень висвітлено у більш ніж 340 публікаціях, 

серед яких такі високорейтингові журнали, як Biosensors and 

Bioelectronics, Sensors and Actuators B, Analytica Chimica Acta, Talanta, 

Electroanalysis та інші, представлені на понад 300 наукових форумах 

різного рівня, отримано та подано заявок на близько 90 патентів 

України. 
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Разом з тим Президія НАН України відзначає, що для 

забезпечення впровадження отриманих результатів Програми необхідне 

більш тісне співробітництво з потенційними замовниками 

(міністерствами й відомствами) та інноваційними фондами. Особливу 

увагу слід звернути на доведення розроблених та частково 

сертифікованих експериментальних зразків приладів до технологічного 

рівня, при якому можлива рекомендація їх для виробництва на 

підприємствах України. 

Результати виконання Програми заслухано та схвалено на 

засіданні Науково-координаційної ради Секції хімічних і біологічних 

наук НАН України. 

Президія НАН України постановляє: 

1. Доповідь заступника голови наукової ради цільової програми 

наукових досліджень НАН України «Розумні» сенсорні прилади нового 

покоління на основі сучасних матеріалів та технологій» члена-

кореспондента НАН України С.В.Дзядевича взяти до відома, 

відзначивши важливість отриманих результатів для біології, медицини, 

охорони довкілля та харчової промисловості тощо. 

2. Вважати, що завдання Програми виконані в повному обсязі                   

та є вкрай необхідними для подальшого впровадження біосенсорних 

технологій в аналітичну практику. 

3. Доручити виконавцям робіт за завданнями Програми 

забезпечити висвітлення їх результатів на інтернет-ресурсах засобів 

масової інформації, зокрема НАН України. 

4. Контроль за виконанням цієї постанови покласти на Секцію 

хімічних і біологічних наук НАН України та Науково-організаційний 

відділ Президії НАН України. 

 

 

 

 

 

                       Президент  

Національної академії наук України 

            академік НАН України                             Анатолій ЗАГОРОДНІЙ 

 

 

   В.о.головного вченого секретаря 

Національної академії наук України 

           академік НАН України                              Вячеслав БОГДАНОВ 

 

 


